



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 66 (8352)

СУББОТА, 17 ИЮНЯ 2000 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы администрации района

В последнее время не уделяется достаточного внимания обеспечению охраны окружающей среды и природных ресурсов. Наряду с бытовым мусором накапливаются на территориях ремонтных мастерских хозяйства и предприятий отходы и лом черных и цветных металлов, вышедшие из строя и пришедшие в негодное состояние агрегаты и узлы, сельскохозяйственной техники, тракторов, комбайнов и автомобилей. Не организовывается работа на предприятиях по сбору и сдаче лома и отходов металлов, которые засоряют территории производственных участков и в целом населенных пунктов. Главами сельских администраций и руководителями предприятий

этот вопрос оставлен вне поля зрения. В целях обеспечения охраны окружающей среды и природных ресурсов постапьяю:

1. Объявить декадник с 17 по 25 июня т.г. на территории района по сбору и сдаче лома и отходов черных и цветных металлов.

2. В период декадника во всех предприятиях, организациях и хозяйствах и на территории населенных пунктов обеспечить:

— руководителям предприятий организовать субботники по уборке территорий от лома и отходов черных и цветных металлов;

— организацию погрузки и отправки на сдачу лома и отходов черных и цветных металлов на

площади приема металллома и установлением порядка;

— главам сельских администраций организацию и проведение субботников в населенных пунктах и на территориях предприятий, а также бюджетных учреждений, расположенных в селах, по сбору лома и отходов черных и цветных металлов с участием населения и работников предприятий и учреждений, а также учащихся общеобразовательных школ.

3. Возложить персональную ответственность за организацию и проведение мероприятий в рамках декадника по сбору и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов на главы сельских администраций, руководителей предприятий, организаций и бюджетных учреждений.

4. Редакции районной газеты «К новой жизни»

на страницах периодической печати систематически освещать ход декадника по сбору и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов.

5. Образовать районную комиссию по организации и проведению декадника по сбору и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов во главе с Арслановым Р. И., зам. главы администрации района.

В ходе декадника комиссии систематически организовывать проверки организации исполнения настоящего распоряжения в сельских Советах, предприятиях, организациях и образовательных учреждениях.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.

15 июня 2000 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РАЙОНА!

Администрация района горячо и сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника.

От вашего труда зависит самое дорогое для человека — здоровье. Только здоровый человек может быть действительно счастливым. Люди идут к Вам с надеждой и верой, и Вы делаете все возможное для этого.

Спасибо всем Вам, уважаемые работники здравоохранения.

В этот замечательный день желаю Вам крепкого здоровья, успехов в нелегкой, но благородной работе, большого человеческого счастья, стойкости и оптимизма, исполнения Ваших помыслов и надежд.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ МЕДИЦИНЫ!

Бурибаевская поселковая администрация и жители поселка сердечно поздравляют Вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

Желаем крепкого здоровья, мира, добра, благополучия и терпения в Вашей нелегкой, но самой благородной работе!

Спасибо Вам, за Ваш труд.

Сабантуй-2000

Славим труд в песнях и танцах, в народных играх и спортивных состязаниях

Благодаря самоотверженному труду, настойчивости и оперативности в оптимальные сроки земледельцам района удалось завершить цикл весенне — полевых работ. Приняла земля зернышко, и на душе праздник — САБАНТУЙ — ПРАЗДНИК ТРУДА, КУЛЬТУРЫ И СПОРТА.

— Сегодня мы отмечаем в очередной раз окончание весенне — полевых работ — праздник труда, культуры и спорта «Сабантуй — 2000». Позвольте мне выразить самые теплые слова благодарности и земной поклон Вам, уважаемые труженики сельского хозяйства, за Ваш благородный труд, — обратился ко всем присутствующим Фатих Мухамедьянович Казакбаев. — Разреши мне также от Вашего имени приветствовать наших гостей, приехавших на наш праздник — наших земляков ТУРМУТАЕВА Илдата Мифтаховича, — Генерального прокурора Республики, депутата Государственной Думы РФ БАГИШАЕВА Зайнуллу Абдулгалимовича, ЮЛДАШБАЕВА Амира Мурагаильевича, — за ведущего отделом общественно — политического развития администрации Президента РБ, Генерального директора Башводмелиорация БАТА

НОВА Валерия Николаевича, ЯКУПОВА Гильмана Гирфановича, многие годы находившегося на посту первого руководителя тая нашего района, Героя Социалистического труда, участника Великой Отечественной войны, заслуженного артиста Башкортостана и России УТЯШЕВА Хурмата Газалиевича, а также всех гостей нашего Сабантуя. Позади осталась напряженная пора самоотверженного труда тружеников полей, руководителей хозяйств. Используя каждый погожий день и час, Вы успешно справились с намеченными задачами, выполнив запланированный объем работ. Принимаю во внимание, что основной потенциал транспортного парка и сельскохозяйственной заготовки устарел. Ваш труд можно считать героическим подвигом. Уместно сегодня выразить слова огромной благодарности и признательности Президенту М. Г. Рахимову и Прави-

тельству Республики Башкортостан, министерствам и ведомствам за оказание огромной финансовой — материальной поддержки в период полевых работ. Благодаря их разумному подходу и выделению ГСМ и распределением запасных частей практически полностью был произведен ремонт сельскохозяйственной техники и своевременно проведена посевная кампания.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ!

Вами сделан большой задел в закладке основы будущего урожая. Погодно — климатические условия, запас влаги и почвы дают полное основание с оптимизмом ожидать хороший урожай, являющийся основой жизнедеятельности сельского труженика. Все трудился с полной отдачей сил и энергии, но всегда во всяком деле есть задающие тон и я хотел бы отметить их старания и успех, это трудовые коллективы и руководители таких хозяйств как:

«Матраевский» — ХАЛИЛОВ Зайнулла Гайзулович;

«Мамбетовский» — КАШИПОВ Рим Закарович; «Красный доброволец» — ПАВЛОВ Олег Евгеньевич;

колхоз им. Калинина — РИМОВ Зиннур Киньягалеевич;

«Таналыкский» — САЛАВАНОВ Амирхан Сайфулович;

КСП «Вазим» — СУРИН Раис Рамазанович.

Механизаторы: Бикбов Урал Гизатович (АКХ «Мамбетовское»), Модин Андрей Николаевич (колхоз «Новый путь»), Давлетбердин Ахмедьян Сабирьянович (колхоз имени Калинина), Филоретов Сергей Николаевич (колхоз «Красный доброволец») и многие другие.

Примите самые теплые слова благодарности, земледельцы.

В прошедшем 1999 году наш район внес весомый вклад в аграрную республику, заняв второе место по сдаче зерна на госуслугу и первое место по сдаче пшеницы. Вы можете гордиться тем, что практически каждый пятая булка хлеба на столе у жителей республики выпечена из пшеницы выращенной и собранной вашими руками. Хочу от

метить и то, что была заложена хорошая кормовая база и благодаря этому успешно проведена зимовка скота как в общественном, так и в индивидуальном секторе. В свою очередь это сыграло большую роль в увеличении поголовья крупного рогатого скота, лошадей и свинополовья в хозяйствах района и в частном секторе. Среди хозяйств района на хорошем уровне провели зимовку хозяйства: «Матраевский», им. Калинина, «Красный доброволец».

Хороших результатов в животноводстве достигли:

Саитова Татьяна Васильевна, Кутуева Римма Фрутовна, доярки совхоза «Таналыкский»;

Шаринов Шарифьян Сальманович, животновод колхоза «Назаргуль»;

Алтыпманова Мария, телятница АКХ «Мамбетовское»;

Исяндавлетов Айрат, животновод совхоза «Матраевский»;

Валиев Салават Ахметович, свиновод совхоза «Бузавильский» и многие другие.

Основу производственной деятельности района составляет сельское хо-

зяйство, поэтому решены все социальные — экономические вопросы населения района всецело зависит от уровня его развития. Прошедший 1999 год внес определенные коррективы в улучшение и укрепление экономической базы хозяйства района в отличие от предыдущих 4 лет засухи. Мы глубоко признательны Президенту РБ Муртазе Губайдуллинчу Рахимову за то огромное внимание и реальную помощь в решении наших повседневных социальных проблем. Вот и в этом году помимо строительства дорог, оказания финансирования индивидуального жилищного строительства и ряда объектов соцкультбыта, газификации жители района получили прекрасный подарок — санаторий — профилакторий «Сакмар», где предусмотрены все виды оздоровительного лечения. Прекрасную возможность в развитии совершенно новых сфер деятельности в районе получили мы после ввода 3-х крупных водохранилищ: Акъярского, Таналыкского и

(Продолжение на 2-ой стр.)

Славим труд в песнях и танцах, в народных играх и

Макаевского. Это разведение и отлов рыбы, развитие овощеводства, садоводства с последующей переработкой этих видов продукции. Пользуясь случаем, я также хочу выразить огромную благодарность Генеральному директору «Башводмелиорации» Батанову Валерию Николаевичу и всему трудовому коллективу за самоотверженный труд в строительстве объектов водного хозяйства, водохранлищ и водоснабжения и пожелать, им здоровья, успехов в их добрых делах и поступках.

Наряду с этим мы с большим воодушевлением приветствуем инициативу очень своевременного и верного решения руководством республики по созданию Хайбуллинской горной кампании с контрольным пакетом акций у государства. Мы возлагаем большие надежды на трудовые коллективы и руководство Бурибаевского рудоуправления, которое выступило соучредителем этой кампании и выражаем уверенность, что они будут задавать решающий тон в разработке богатейших месторождений нашего района — «Юбилейного», «Подольского», «Северного — Подольского». Добыча полезных ископаемых с этих месторождений призвана сыграть огромную роль в коренном улучшении экономического положения не только нашего района, но и всей Республики Башкортостан, позволит еще лучше решать социальные вопросы ее населения.

С большим удовольствием хочу отметить и то, что при огромной поддержке М. Г. Рахимова у нас в районе сегоднейшего построены целый ряд объектов переработки сельскохозяйственной продукции. Благодаря этому, хозяйства района успешно мельют муку на своих мельницах, высушивают макаронные и крупяные изделия, производят подсолнечное масло как для собственных нужд, так и для реализации в соседние области и районы. Так же мы имеем сегодня прекрасный молочный завод, выпускающий свыше 15 видов молочной продукции и комплекс по переработке мяса в поселке Бурибай, построенный при помощи предприятия «Баштрансгаз». Пользуясь случаем, мне так же хотелось от Вашего имени, уважаемые труженики, сказать самые теплые слова и в адрес нашего уважаемого депутата Госсовета РБ, Генерального директора предприятия «Баштрансгаз» Валеева Мухаматгура Мухаматгуловича не только за то тепло, которое подарил он нам, но и за то, что жители района получили прекрасную возможность переработать свое мясо без

особых затрат и иметь более 14 видов мясной

продукции. Завершая свое выступление мне еще раз хотелось бы пожелать всем труженикам сельского хозяйства большого урожая, высокой продуктивности в животноводстве, а вместе с этим и материального достатка и благополучия. Вам, земледелцам, посвящаются сегодня все песни и песни, игры и состязания. От всей души желаю Вам хорошо отдохнуть, получить большой заряд энергии, бодрости, радости и веселья. Доброго Вам здоровья, дорогие труженики, добра и счастья. С праздником «Сабантуй — 2000». Разрешите районный праздник труда, культуры и спорта «Сабантуй — 2000» считать открытым.

Право поднятия флага районного «Сабантуя — 2000» предоставляется:

Бикбову Уралу Гизатовичу, механизатору АКХ «Мамбетовский»;

Модину Андрею Николаевичу, механизатору колхоза «Новый путь»;

Шарипову Шарифьяну Сальмаповичу, животноводу колхоза «Назаргуль»;

Низамовой Людмиле Ивановне, оператору машинного доения МТФ «Матраевский»;

Салаватову Амирхану Сайфулловичу, директору совхоза «Таналыкский»;

Миронову Владимиру Александровичу, главному агроному АКХ «Макаевское».

Глава районной администрации тепло и сердечно поздравил Героя Социалистического труда, бывшего первого секретаря Хайбуллинского РК КПСС Г. Г. Якупова с 75-летием со дня рождения и вручил ему ценный подарок. Почетный гражданин Хайбуллинского района Г. Г. Якупов выразил глубокие слова признательности всем хайбуллинцам за оказанное ему внимание и пожелал дальнейших успехов по благо своего народа.

Затем Фатих Мухамедьянович огласил решение президиума районного Совета депутатов о присвоении Генеральному директору «Башводмелиорация» В. Н. Батанову звания «Почетный гражданин Хайбуллинского района».

Со словами приветствия и пожелания новых успехов в труде, веселья и отдыха выступили:

ЮЛБАРISOB Ильдара Маратовича, руководитель Департамента по работе с субъектами Федерации Министерства по делам Федерации и национальностей Российской Федерации;

БАГИНАЕВ З. А., депутат Государственной Думы РФ;

ЯНТИЛИНА Милышу Рахматулловна, заместитель главы администрации г. Сибай.

Затем слово предоставляется ПАВЛОВУ Борису Георгиевичу, на

чальнику управления сельского хозяйства и продовольствия, председателю организационного комитета по проведению праздника «Сабантуй — 2000».

В своем выступлении **Б. Г. ПАВЛОВ**, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, отметил:

— В целом посевные работы проведены организованно, прежде всего в совхозах «Степной», «Таналыкский», АКХ «Мамбетовский», совхозе «Матраевский», СПК «Новый путь», СПК «Вазям».

На этом празднике я называю имена лучших представителей сельского хозяйственного производства, которые своим самоотверженным трудом обеспечили посеву быстрой темпы и качества. Это такие механизаторы, как Виктор и Геннадий Капновы из АКХ «Макаевский», Николай Тулибаев из КСП «Акъярский», Василий Андрейчев из совхоза «Бузавлыкский», Рамиль Суричи из СПК «Вазям», Бикбов Урал из АКХ «Мамбетовский» за ритмы влаги, Василий Гарасов, Гафур Баязитов из совхоза «Таналыкский», Сергей Филаретов из колхоза «Красный доброволец», Александр и Николай Яцки из КСП «Красное знамя» за культивацию, Фарит Рамазанов из АКХ «Макаевский», Ашвар Аминев из совхоза «Степной», Петр Демин из совхоза «Таналыкский», Рашид Тукбаев из СПК «Новый путь», Ислам Муртаев из совхоза «Бузавлыкский», Даян Аюпов из совхоза «Матраевский» на севах, которые ежедневно выполняли еменные задания на 130—150 процентов. А также позвольте мне выразить слова благодарности водителям автомашин, сельхозработникам тока.

Особенно хочу выразить слова благодарности таким хозяйственникам: директору Капнову (Кусяков), СПК «Новый путь» (Кусяков), совхозу «Матраевский» (Халилов), которые оказали большую помощь в успешном завершении посевных работ другим хозяйствам.

Сегодняшнее состояние посевов вселяет уверенность, в получении гарантированных урожаев зерновых и кормовых культур.

На фермах колхозов и совхозов завершена зимовка скота. На высоком уровне провели зимовку коллективы совхозов «Таналыкский», «Матраевский», колхозы «Красный доброволец» имени Калинина.

Ежегодно высоких показателей добиваются Татьяна Сантова, Найля Байгусарова из Таналыкского совхоза, зено Людмила Низамовой из Матраевского совхоза, Яибина

Яркинбаева из Хайбуллинского совхоза, Зульхамиза Алчинова из АКХ «Макаевский», Гульшат Хабипа из колхоза им. Калинина, телятницы Василья Нуруллинна из Таналыкского совхоза, Фируза Гильмутдинова из Бузавлыкского совхоза, Галина Михайлова и Райля Абулбикрова из колхоза «Красный доброволец», добившиеся полной сохранности полученного приплода и по

лучавшие 900 и более граммов привеса от母одняка КРС. Шарипов Шарифьян из СПК «Назаргуль» килограммового привеса с начала года, на откорме поросят Валеев Салават из совхоза «Бузавлыкский» 600 граммов привеса и многие другие. В период зимовки скота производство мяса увеличилось на 62 и молока на 54 процента по сравнению с прошлым годом. Значитель

но сократился падеж скота, получено больше телят, поросят и самое главное — наметилась тенденция к увеличению производства продукции животноводства.

Председатель профкома работников сельскохозяйственного производства АКБАЛИН Файзулла Гайзулович огласил итоги весны — полевых работ в хозяйствах района, победителям вручил денежные премии.

В отдельных заездах на рысках отличились Мухамет Каримов опять же из совхоза «Матраевский», Владимир Роголев из совхоза «Степной», Сергей Соловьев из АКХ «Макаевский», Сергей Милев из колхоза «Красный доброволец». Многие из зрителей уже в начале забегов отметили, что именно их рыскаки больше подготовлены к скачкам.

Пожалуй не будет лишним отметить отличное участие в соревновании участников из совхоза «Матраевский». Три тройки из этого хозяйства стали лидерами. Зотехник Раухат Атангулов (ведущий «Беркут») стал первым, вторым стал специалист хозяйства Юмабай Хасанов (ведущий «Вожак»), третьим к финишу пришел Акберды Каримов. Нельза не отметить тройку из совхоза «Бузавлыкский», Салават Валеев с ведущим по кличке «Кирзак» пришел четвертым.

Зрелище было действительно удивительным и восхитительным, если не учитывать некоторых оплошностей в организации скачек. В частности, несколько десятков зрителей, несмотря на предупреждения, находились на самой территории соревнований. Разгоряченные лошади, уже плохо управляемые наездниками, могли натворить беды. Хотелось надеяться, что в дальнейшем при проведении подобных праздников зрители проявят дисциплинированность.

Разумеется среди них не было слабых, но победа досталась самым ловким, опытным борцам.

В весовой категории до 65 килограммов состоялись 20 человек. Упорная борьба завершилась успехом только для троих. Первым и самым умелым борцом был Мурат Шарипов из районного центра. Второе призовое место по праву досталось Тимур Куланбаеву из совхоза «Степной», третьим был Шамиль Баймурзин из КСП «Акъярское». Зрителей все прибав

лось, а здесь главный судья А. Н. Турунгулов со своими помощниками принимал заявки от желающих помериться силой, ловкостью и одним из самых популярных старинных состязаний на бакирской земле «Кураш». Любо — дорого было наблюдать за главными «призами» для победителей — четырех прекрасных увесистых баранов. Предоставили их животноводы Новоукраин

ского отделения совхоза «Таналыкский».

Следует отдать должное организаторам — судьям данного состязания. Здесь же на прекрасном разноцветном ковре во всевидение были разложены замечательные призы, подарки для участников борьбы.

Около 60 борцов ближе к обеду ждали своего часа, приглядываясь к своим соперникам, оценивая свои и их возмож

ности. Разумеется среди них не было слабых, но победа досталась самым ловким, опытным борцам.

В весовой категории до 65 килограммов состоялись 20 человек. Упорная борьба завершилась успехом только для троих. Первым и самым умелым борцом был Мурат Шарипов из районного центра. Второе призовое место по праву досталось Тимур Куланбаеву из совхоза «Степной», третьим был Шамиль Баймурзин из КСП «Акъярское». Зрителей все прибав

лось, а здесь главный судья А. Н. Турунгулов со своими помощниками принимал заявки от желающих помериться силой, ловкостью и одним из самых популярных старинных состязаний на бакирской земле «Кураш». Любо — дорого было наблюдать за главными «призами» для победителей — четырех прекрасных увесистых баранов. Предоставили их животноводы Новоукраин

ского отделения совхоза «Таналыкский».

Следует отдать должное организаторам — судьям данного состязания. Здесь же на прекрасном разноцветном ковре во всевидение были разложены замечательные призы, подарки для участников борьбы.

Около 60 борцов ближе к обеду ждали своего часа, приглядываясь к своим соперникам, оценивая свои и их возмож

КАК И В ПРОШЛЫЕ ГОДЫ САМЫМ ЗРЕЛИЩНЫМ И МАССОВЫМ СОСТЯЗАНИЕМ БЫЛИ КОННЫЕ СКАЧКИ.

ДРУГИМ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫМ МЕСТОМ НА САБАНТУЕ БЫЛА БОРЦОВСКАЯ ПЛОЩАДКА.

СПОРТИВНЫХ СОСТЯЗАНИЯХ

лялось и нарастали страсти среди них. Самое интересное предстояло впереди. К схватке на борцовском ковре готовились очередные 20 участников уже в весовой категории до 75 килограммов. И здесь не было равных представителю из райцентра Гирфану Мамбетову. Довольно успешно выступил гость из города Баймака Ахияр Валитов, занявший второе место, а третьим победителем стал Ильдар Бурабаев из села Акъяр.

Под дружные возгласы, зрители приветствовали очередную группу борцов в весовой категории до 85 килограммов. В

этом весе многие возлагали надежды на опытного борца Расуль Мамбетов из села Подольск совхоза «Таналыкский», вновь отличился из райцентра другой человек Юлай Аскарон, на третье место вышел другой гость праздника из города Белебей Ильнар Гатауллин.

С нетерпением ждали захватывающего момента, а именно схватки пяти тяжеловесов. В весовой категории свыше 85 килограммов убедительную победу одержал один из опытных борцов в районе Ильгам Илимбетов из Абшево, второе место сумел удерживать за собой неодо-

кратный победитель в борьбе врач районной больницы Галей Бухарбаев и впервые выставили своих борцов труженики рабочего поселка Бурибай. Лучшим из них был Виктор Хуртин. Именно он был третьим призером.

Кульминация соревнования за звание абсолютного чемпиона района нынешнего года. На ковре Расуль Мамбетов и Галей Бухарбаев. Борцы достойны друг друга, однако, молодость и ловкость одержали верх. Расуль Мамбетов из Подольска одержал победу и этот успех был восторженно встречен всеми болельщиками.

Все из с. Акъяр.

На площадке для поднятия тяжестей (гири) также было не менее интересно наблюдать за соревнующимися. А любителей побаловаться гирей, у нас в районе оказывается тоже немало. В итоге первое, второе и третье места заняли соответственно в весовой категории до 60 килограмм — И. Бухарбаев (с. Акъяр), Ф. Кадиров (Целинный), А. Рахметов (Стенной); до 70 и 80 кг — И. Туманин (Бузавлык), А. Капов (Акъяр), Б. Казакбаев (Акъяр); свыше 80 кг — У. Айдашев (Акъяр), ставший, кстати, абсолютным чемпионом сабантуя, И. Илимбетов (Абшево), В. Суходолов (Целинный).

В соревнованиях по армрестлингу (бой на руках) также выявились свои победители. Ими стали Ахмад и Анзор Курбановы из села Макаи и Р. Гафаров (пос. Уфимский). Все победители и призеры спортивных игр были награждены памятными призами, которые напомнят им в будущем о былых победах.

— юрта совхоза «Бузавлыкский». Гран — при удостоена именно эта юрта.

качестве приза футболки и тоник. На сцене прозвучала протяжная народная песня «Шаура», мастерски исполнил ее Анвар агай Аслаев. Мелодичные и задумчивые песни Копсылу Куланбаевой, Файрузы Рахметовой, Ирины Акбаллиной сопровождалась продолжительными аплодисментами. Искрометные пляски народного ансамбля таща «Сизэм» районного Дома культуры вдохновляли зрителей бодростью, задором.

Завтра — День медицинского работника

„О будущей профессии впервые задумалась в V классе...“

Совсем юной пришла работать медсестрой в Центральную районную больницу Рима Гиляжева на Исмагилова.

— После окончания в 1974 году Сибайского медицинского училища я не задумываясь приехала в родное село Акъяр. Сначала работала в кабинете фтизиатра, помогала в операционной, дежурила в приемном пункте, а через год и по сей день я работаю в пункте переливания крови для тяжелобольных, а для тяжелобольных, а что такое кровь — известно каждому, — так скромно и коротко о себе рассказала Рима Гиляжева.

Да, прожитую жизнь можно рассказать в двух-трех словах, а если подумать, то ее работу на таком ответственном посту, можно назвать подвигом в мирное время. Ведь, не дай бог, ошибись она... и не вернуть человека с того света. Может быть сказано слишком громко, но, думаю, многие со мной согласятся.

Из воспоминаний Рима Гиляжевой я узнал, что профессию она выбирала не спроста, а был в ее жизни такой случай, когда ее брат, прибывшие на помощь

врачи, не сумели спасти. Тогда она задумалась: почему же так произошло? Нужна помощь остальным...

— Помню, как в школьные годы к нам в школу приходили проводить лекции на разные темы Фазилья Сагидуллович, работавший в те годы хирургом, и многие другие врачи. И я тогда всей душой влюбилась в этих людей в белых халатах. Появилось огромное желание быть похуже и в будущей профессии, — продолжала разговор Рима Исмагилова.

«Век живи и век учишься», — говорит в народе. Р. Г. Исмагилова поступает так же. Она в прошлом году защитила звание медсестры высшей категории и стала 25 медработником, имеющим высшую категорию в этом большом коллективе.

У нее составлен список доноров, которые по первому зову готовы прийти на помощь. Это А. П. Бутко, Ф. Р. Камельянова, Р. Х. Кусяков, Р. Х. Нафиков, Л. Ф. Кадаева и многие другие. Она всем им очень благодарна.

Думаю, что немаловажную роль играет в ее

работе семья. Рима Гиляжева и Риф Киямович живут счастливой жизнью двадцать три года. Воспитывают двоих дочерей. Старшая Светлана учится на последнем курсе в БГУ. Она играет на гитаре и хорошо поет, как ее мама. Младшая дочь Альбина учится в школе. Занимается спортом. Вот как живет трудовыми буднями семья Исмагиловых.

Рима Гиляжева пользуется большим авторитетом среди коллег. Думаю, в простоте характера и есть ее величие.

— Прекрасный медработник, хорошая работница, старательная. Имеет глубокие знания и большой опыт, может заменить некоторых врачей во время отпусков и т.д., ей доверили самую ответственную работу, неоднократно была награждена Почетными грамотами и ценными подарками за достигнутые успехи, было бы по больше таких грамотных специалистов, — так говорил при встрече, отзываясь о Р. Г. Исмагиловой, главный врач ЦРБ Ф. С. Ишимов.

Пусть и в будущем Ваша жизнь будет счастливой, долгой и радостной. Удачи Вам!

НАШ КОРР.

Работают творчески

СЕМЬЯ Алика Шамси сламовича и Гузель Ураловны Кидрасовых особенно не отличается от остальных, но необычайно учились вместе в Сибайском медицинском училище. Гузель родом из Баймакского, а Алик из деревни Урняк нашего района. После окончания училища пожелали и начали работать в Центральной районной больнице. С тех пор прошло двенадцать лет...

— В первое время я работала в «Скорой», в процедурном кабинете, а с 1992 года — в под ростковом кабинете. Основная наша работа — это диспансеризация

юношей и девушек, совместно с военкоматом обследуем призывников. Сегодня для нас самая горячая пора, когда окончив школы, учащиеся школ проходят медкомиссию. Ежедневно их бывает около пятидесяти человек, — ознакомила нас со своей работой Гузель Ураловна.

Немало было высказано слов благодарности в адрес А. Ш. Кидрасова, работающего в ЦРБ фельдшером — массажистом.

— Оба они к своим обязанностям относятся добросовестно, обращаются с больными, посетителями вежливо, за короткое время сумели за

восвать уважение среди коллег, — говорит о семье Кидрасовых Фазилья Сагидуллович Ишимов, главный врач ЦРБ.

После работы их можно увидеть на сцене РДК, вот уже шестой год они танцуют в ансамбле «Целина». Воспитывают двух мальчишек. Старший сын Линар участвовал в республиканских соревнованиях по боксу и стал чемпионом в своей весовой категории, а Артур занимается танцами в образцовом детском ансамбле «Звездочка».

Вот так дружно живут в семье Кидрасовых. Имея таких образованных молодых специалистов, можно верить, что здоровье людей в надежных руках.

Ислам УЗБЕКОВ.

Поблагодари, газета

Я — инвалид Великой Отечественной войны, в мае месяце тяжело заболел. Лечили меня в хирургическом отделении ЦРБ. Я очень благодарен врачам и медсестрам. Заведующий отделением Салават Хидиятович, Фаиз Касимович и Фарит Хамзович приходили даже и в выходные дни.

Коллектив в хирургическом отделении очень сплоченный, внимательный, ответственно относится к своим обязанностям. Я им желаю в будущем крепкого здоровья и счастья.

Г. Г. ПАГАЕВ.

п. Стенной.

В селе Татыр-Узяк проживает ветеран труда Хаспиямал Зуфаровна Кильдибаева. Ей исполнилось 72 года. Недавно она перенесла сложную операцию. И вот на днях по вала Хаспиямал инэй у нас в редакцию и попросила поблагодарить через газету врачей из п. Бурибай, Х. Муталлапову, Р. Абдуллину, из

с. Татыр-Узяк Розу Акьюлову и хирургов ЦРБ С. Х. Фатхуллина, Ф. К. Тавлыкеева, Г. А. Бухарбаева, врачей — анестезиологов, медсестер и санитарок.

— Вот снова я хожу как ни в чем не бывало. Спасибо вам всем! Желаю успехов в работе, — говорит Хаспиямал Зуфаровна.

КАКОЙ ПРАЗДНИК ОБХОДИТСЯ БЕЗ СПОРТИВНЫХ СОСТЯЗАНИЙ, НАРОДНЫХ И ШУТОЧНЫХ ИГР.

А в этот день их, как обычно, было немало. Спортсмены сразу заняли свои места на волейбольных площадках, за шахматными столиками, соревновались в поднятии гири, армрестлинге (бой на руках) и т.д. А народ веселился вояку, пробуя себя в разнообразных народных играх, где можно было посмотреть бой с мешками (индийский бокс), бег в мешках, лазание по наклонному буму, конкурсы «молодая сноха», «срезающие сувениров», бег с ложкой во рту и т.д. Среди многих участников этого праздничного действия, запомнились самые первые победители, отличившиеся в давании на шест. Это И. Муталов и Р. Арсланов из д. Янтышево, Д. Сагадеев из с. Федоровка. Во всех проводимых играх были свои победители, которые отменялись за свою спортивную и удачливость специальными призами.

Иное дело — соревнования по волейболу, где обычно встречаются давно знакомые друг другу команды. Все они уже достаточно изучили

своих соперников, хорошо знают их сильные и слабые стороны. Поэтому, наверно, и спортивная борьба здесь выглядит особенно зрелищно и напряженно. Впрочем, чемпион Сабантуя — 2000 был определен заранее. Им стала вот уже бесспорный лидер всех прошедших сабантуев команда районного центра (капитан Р. Муртаев). Действительно, спортсмены села Акъяр достойны только уважения, демонстрирующие на протяжении многих лет прекрасную игру. Второе место заняли волейболисты п. Татыр — Узяк (А. Семеев), а третье — п. Целинный (З. Исянгильдин). Среди женщин давы чемпионов сабантуя списка также Акъярская вторая команда (М. Хайдарова).

Остро развернулись и шахматные баталии, в которых приняли участие порядка 27 человек. В результате интеллектуальной борьбы, первое место здесь занял кандидат в мастера спорта Х. Бактыбаев (с. Акъяр), второе — Р. Юлдамбаев, третье — Г. Тагиров.

За стадионом, на площадке вырос целый родок — РАСКИНУЛИСЬ НАРЯДНЫЕ ЮРТЫ,

у каждого хозяйства своя. Особенно красочная, ярко выражающая быт и культуру народа

А КАКОЙ САБАНТУЙ ПРОХОДИТ БЕЗ МЕЛОДИИ КУРАЯ, ИСКРОМЕТНЫХ ТАНЦЕВ И ЗАДУШЕВНЫХ ПЕСЕН...

И в этом году силами участников художественной самодеятельности была организована прекрасная концертная программа.

Первыми по традиции выступил ансамбль куратов района (взрослые и дети). В их исполнении прозвучали башкирские народные мелодии «Урал», «Сура батыр».

Вот ведущие Ляйсан Бускупова и Ильшат Бикбулатов объявляют очередной номер. Выступает детский образцовый танцевальный ансамбль «Пондосок». Наверное, никого не оставили равнодушным задорные, точечные пляски «Батыр зар бейеуе» и «Русская кадрияль». Маленьким артистам были вручены в

Праздник отгремел. Впереди у тружеников горячая пора. Предстоит борьба за урожай, за надон и привесы.

Репортаж подготовили: Ф. АЛЛАБЕРДИНА, С. ГОЛУБЦОВ,

В. АБДРАХМАНОВ, Д. РЫБАКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую жену, маму Луизу Мухтаровну ИСКУЖИНУ (с. Акъяр) с 40-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, долгой, счастливой жизни, бодро го настроения и всех благ.

Муж Юлай, сыновья Руслан, Идель, дочь Дильназа.



дорогую Гульсериу СУЛТАНОВУ с днем рождения.

Пусть счастье вас не покидает, Здоровье пусть не убывает. Прекрасных, светлых, мирных дней желаем вам в ваш юбилей.

Сыновья Дим, Раиль, Фаиль, снохи Фания, Мадина, Марина, мать, сестры Хуснутдиновых, внучки: Лейсан, Раушания, Диана, внук Басар.

дорогую Луизу Мухтаровну ИСКУЖИНУ (с. Акъяр) с 40-летием со дня рождения.

Желаем дней побольше ясных, Побольше света и тепла, Здоровья, радости и счастья.

Во всем успехах и добра. Мамбетовы, Гатаулина, Байгужины.

дорогую, любимую маму Гульнур Самгуналовну ШАРБАТОВУ с 50-летием.

Пусть жизнь будет щедрой на здоровье, радость, счастье, доброту и удачу.

Желаем долгих безоблачных лет жизни, неиссякаемой энергии и бодрости.

Как хочется найти слова теплее,

Как хочется торжественно сказать. Чтоб в праздник твой всю теплоту сердец своих отдать.

Пусть здоровье будет крепким, А сердце вечно молодым, Пусть каждый день твой будет светлым

На радость нам и всем родным.

С наилучшими пожеланиями дочери Гульель, Лариса, сын Ильдар и внук Линар.

дорогую Магибадар Салахетдиновну МАМБЕТОВУ (д. Сагитово) с 60-летием юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни и благополучия в семье.

Муж Рафкат, дочери Рафуга, Гафура, Филуза, внучки Айгиза, Гульмира, Ильмира, Алина, Гульфия.

дорогую Магибадар Салахетдиновну МАМБЕТОВУ с 60-летием со дня рождения.

Желаем долгих безоблачных лет жизни, неиссякаемой энергии и бодрости.

Как хочется найти слова теплее, Как хочется торжественно сказать.

Чтоб в праздник твой всю теплоту сердец своих отдать.

Пусть здоровье будет крепким, А сердце вечно молодым, Пусть каждый день твой будет светлым

На радость нам и всем родным.

С наилучшими пожеланиями дочери Гульель, Лариса, сын Ильдар и внук Линар.

дорогую Магибадар Салахетдиновну МАМБЕТОВУ с 60-летием со дня рождения.

Желаем долгих, долгих лет жизни, здоровья, счастья, уюта и тепла.

Дочь, зять, внучки Ильмира и Айгиза, с. Маган.

дорогих Айеу Юсуповича и Хабиру Казиахметовну ТУРУШЕВЫХ (с. Федоровка) с днем рождения и 46-летием совместной жизни.

Живите долго и счастливо, пусть только радость будет в вашем доме.

Неламгуловы, Турушевы, Кутлаухметовы, Базиковы, с. Федоровка, Акъяр, г. Норильск.

дорогую Минигур Галимьяновну БУЛЯКОВУ (д. Бурибай) с 50-летним юбилеем и профессиональным праздником.

Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечесть,

Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на свете есть.

Муж Эдуард, дочь Гульнара, сын Ринат, зять Равдат, сноха Луиза, внучки Гульшат, Регина, внук Ильдар.

Дорогие наши учителя и выпускники 11 «а» класса!

Поздравляем Вас с успешным окончанием учебного года и школы. Желаем Вам успехов в дальнейшей жизни, учебы и, конечно, большого счастья.

Дорогие выпускники! Путей и дорог, по которым вам придется идти в новую жизнь — много. И судьба может забросить вас далеко от родных мест. При этом мы хотим, чтобы вы всегда помнили отчий дом и родную школу.

С искренними пожеланиями родители 11«а» класса АСШ № 2.

дорогую нашу маму, тещу, бабушку, сестру Зайнаб Закировну УСМАНОВУ (с. Акъяр) с 80-летием юбилеем.

Желаем много светлых дней, Желаем радости без края И чтоб здоровье сохранил.

Прожить сто лет тебе, родная, За все, дорогая, спасибо, За любовь, что нам отдала.

Желаем, чтобы долго и счастливо ты с нами, родная, жила.

Бухарбаевы, Каримовы, Кудабасовы, Усмановы, Рабитовы, с. Акъяр, г. Белорецк, с. Светлый, Турция.

Здравствуй, „Аксарлак“!

Начались летние каникулы и живописный берег Сакмары наполнился веселыми детскими головами. 128 ребят приехали отдохнуть и поправить здоровье в летний оздоровительный лагерь «Аксарлак».

В день открытия заезда, несмотря на проливной дождь, настроение у обитателей лагеря было приподнятое. Отдыхающие находились в предвкушении праздника и ожидания сюрприза, а вожатые с тактностью на лицах встретились в последних приготовлениях перед торжественной линейкой.

Дан старт первой смене. Пожелаем успеха вожакам и хорошего отдыха детям.

Г. САИТОВА, методист РУНО.

Ее года—ее богатство

Есть среди старшего поколения люди, кото- рые прожив долгую жизнь, являются примером не только для своих детей, но и для многих своих земляков. Такова наша мама — Гаврилова Нина Гавриловна.

Она родилась и выросла в глубинке Зилантского района — с. Кана- никольское на реке Кане, где всегда пахнет своей смолой, цветами и травами. Здесь же по- встречала свою первую и последнюю любовь, вышла замуж. Один за дру- гим родились три сына — Виктор, Александр, Сергей. Муж работал шофером, Нина Гаврилов- на — в леспромхозе по- сбору смолы. Работа тя- желая, не женская. Но уже с детства приучен- ная к труду, она работа- ла старательно и добро- совестно.

В 1964 году молодая семья Гавриловых пере- ехала в п. Целинный Хайбуллинского района. Уже здесь родилась дол- гожданная дочь Ирина. Муж продолжал рабо- тать на автомашине, ез- дил в рейсы, а Нина Гавриловна, осознавая, что семья прибавилась, р е ш и л а с ь в з я в ь на трудную рабо- ту — смолы кочегаром на свинарнике, а затем и свинаркой, кем и про- работала до выхода на пенсию.

Четверть века посвя- тила Нина Гавриловна этому пусть тяжелому, но почетному труду жи- вотноводства. Судьба не бадовала ее. В 1971 году умер муж. Осталась одна с четырь- мя детьми, старшему из которых было всего 14 лет. Говорят, что горе делает добрых людей доб- рее, а злых — злее. Ни- на Гавриловна вышла в себе силы остаться доб- рой, несмотря на то, что даже некоторые родствен- ники отвернулись, а се- седи помогали чем могли.

При воспоминании об этих годах у Нины Гав- риловы часто на глаза наворачиваются слезы, дрожит голос.

Тяжелая работа на свиноферме отнимала много времени и сил, с работы приходила уста- лая, валдая с ног. Де- ти же старались поддер- жать свою любимую мать, помогали ей по работе, домашнее хозяйство вз- бавляли на свои хрупкие плечи.

До сих пор Нина Гав- риловна вспоминает о том, как она устала, шла с работы, думая о том, что бы сварить для детей. А когда зашла домой, то увидела, что на столе мука, тесто, в кастрюле варятся дель- мени. (Расплакалась рас- троганная мать, вся се- мья была накормлена.)

Шли годы. Один за другим отслужили сыно- вья в армии, вернулись, освоив сельские профес- сии, стали работать тут же в поселке. Дочь окон- чив педагогическое учи- лище начала работу в г. Миасс Челябинской области.

Не заметила Нина Гав- риловна, как стала ба- бушкой. Сегодня у нее 6 внуков и 2 внучки. Старшему внуку — 20, а младшей внучке — 10 лет. Когда возле нее со- бираются все внуки, Ни- на Гавриловна часто пу- тает их имена — столь много их у нее.

В этом году 18 июня нашей маме исполняется 65 лет. Не жалуетесь она на прожитые годы, как бы трудно не было.

За годы работы Нина Гавриловна 8 раз была удостоена звания «Луч- шая свинарка района», награждалась туристиче- кой путевкой в Венгрию и Чехословакию, путе- кам в дома отдыха и санатории. Почетными грамотами.

Накануне 65-летия от- имени всех детей позд- равляю маму с юбилеем и желаю крепкого здоро- вья на долгие-долгие годы, благополучия и счастливой старости. Ты этого заслужила. Спасибо тебе, что ты есть на свете, низко кланяемся тебе!

Т. ГАВРИЛОВА, г. Сибай.

Вниманию выпускников!

ЦЕНТР ДОВУЗОВСКОЙ ПОДГОТОВКИ БГАУ ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В Г. БАЙМАК, ШКОЛА № 1

График выездных консультаций и вступительных экзаменов, проводимых в центрах довузовской подготовки Банкирского государственного аграрного университета.

Факультеты	Дата и время проведения					
	27 июня	28 июня	30 июня	1 июля	3 июля	4 июля
Агрономический	Консультация	Экзамен	Консультация	Экзамен	Консультация	Экзамен
	по биологии	по биологии				
Ветерин. медицины	(с 11.00 ч.)	(с 9.00 ч.)	(с 10.00 ч.)	(с 9.00 ч.)	(с 10.00ч.)	(с 10.00ч.)
Технология производства и переработки про- дукции животноводства	(с 11.00 ч.)	(с 14.00 ч.)	(с 10.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 14.00 ч.)	(с 14.00ч.)
Механизация с—х	(с 11.00 ч.)	(с 9.00 ч.)	(с 10.00ч.)	(с 9.00 ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)
Электрификация и авто- матизации с—х.	(с 11.00 ч.)	(с 9.00 ч.)	(с 10.00ч.)	(с 9.00 ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)
Природообустройство	(с 14.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)	(с 10.00ч.)
Бух. учета, аудита и финансов	(с 14.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)	(с 10.00ч.)
Экономики и права	(с 14.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)	(с 14.00ч.)	(с 10.00ч.)	(с 10.00ч.)

ПРИМЕЧАНИЕ: Прием заявлений и документов от поступающих в центрах довузовской подготовки производится с 24 по 27 июня.

ПРИГЛАШАЕМ ВЫПУСКНИКОВ

Сибайского педучилища 4«а» группы 1990 года выпуска на вечер—встречу, которая состоится 24 июня в 12.00 часов. Оргкомитет.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат № Ю—971516 о среднем образовании, выданный Актырской средней школой № 2 25 июня 1983 года на имя Султангужиной Ли- зы Юсуповны, считать недействительным.

Хайбуллинское отде- ление Сбербанка 4584 со- общает, что выкуп облигаций целевых беспроцентных займов 1990 года в Рес- публике Банкротства завершается в июне 2000 года.

Если вам необходимо узнать подробную инфор- мацию звоните по теле- фону 2—13—68.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типогра- фия — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30.